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KEYNAS GROUP об’єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та 
права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно 
розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її 
межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®. 

TAG Alliances® одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, 
бухгалтерських та професійних фірм. 

 

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі 
особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибіркову інформацію з 
урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій. 

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного 
реагування. Інші актуальні зміни, роз’яснення та особливості нарахування податків та 
ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній 
діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких 
обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або 
порушення законодавства. 

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по 
важливим поширеним питанням. 

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та 
ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття 
будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з 
урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації. 

 
 

 
 
 

  

http://www.keynas.com/
https://www.tagalliances.com/
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ПДВ 

Ліквідація ОЗ: яку норму застосовувати (ІПК) 

Податківці в ІПК 22.02.2024р. №899/ІПК/99-00-21-03-02/ІПК нагадали, що для цілей 
оподаткування ПДВ операція з ліквідації основних засобів за самостійним рішенням 
платника податку є об'єктом оподаткування ПДВ (п.189.9 ПКУ) і, відповідно, за такою 
операцією у платника податку виникає обов'язок щодо нарахування податкових 
зобов'язань з ПДВ виходячи із звичайної ціни таких основних засобів, але не нижче їх 
балансової вартості на момент ліквідації.  

Також ДПС звертає увагу, що з метою застосування п.189.9 ПКУ аналіз складових 
вартості ОЗ (з ПДВ чи без) не проводиться.  

Зауважимо, що п.189.9 ПКУ не застосовується у разі, коли основні виробничі або 
невиробничі засоби ліквідуються у зв'язку з їх знищенням або зруйнуванням внаслідок 
дії обставин непереборної сили, в інших випадках, коли така ліквідація здійснюється 
без згоди платника податку, у тому числі в разі викрадення основних виробничих або 
невиробничих засобів, що підтверджується відповідно до законодавства, або коли 
платник податку подає контролюючому органу відповідний документ про знищення, 
розібрання або перетворення основних виробничих або невиробничих засобів у інший 
спосіб, внаслідок чого вони не можуть використовуватися за первісним призначенням. 

При цьому податкові зобов’язання з ПДВ відповідно до п.198.5 ПКУ у даному випадку 
не нараховуються. 

ПОДАТОК НА ПРИБУТОК 

Оновлена форма декларації: з якого періоду застосовуємо 

ДПС України у листі від 20.02.2024р. №4564/7/99-00-21-02-01-07 надала роз’яснення 
щодо першого подання декларації з податку на прибуток за формою, зміненою у січні. 

Зауважимо, що зміни до декларації стосуються тих підприємств, що здійснюють 
діяльність у сфері азартних ігор. Відповідно усі інші лише мають слідкувати, щоб 
звітування відбувалося за актуальною формою декларації. 

Податківці наголошують, що положеннями п.46.6 ПКУ передбачено що, якщо в 
результаті зміни правил оподаткування змінюються форми податкової звітності, до 
визначення нових форм декларацій (розрахунків), які набирають чинності для 
складання звітності за податковий період, що настає за податковим періодом, у якому 
відбулося їх оприлюднення, є чинними форми декларацій (розрахунків), чинні до такого 
визначення. 

З урахуванням цього платники податку на прибуток матимуть змогу подати 
Декларацію за оновленою формою, починаючи зі звітного (податкового) періоду - 
півріччя 2024 року. 
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Інвентаризаційні нестачі: чи є різниці (ІПК) 

ДПС України в ІПК від 26.02.2024р. №946/ІПК/99-00-21-02-02/ІПК надали відповідь на 
питання чи збільшуються податкові різниці з податку на прибуток на суму 
«компенсуючого» ПДВ (п.198.5 ПКУ), нарахованого при списанні нестачі товару. 

Податківці зазначили, що ПКУ не передбачає коригування фінансового результату до 
оподаткування на суму «компенсуючого» ПДВ, нарахованого при списанні нестачі 
товару. 

Такі операції відображаються згідно з правилами бухгалтерського обліку при 
формуванні фінансового результату до оподаткування. 

ПДФО, ВЗ ТА ЄСВ 

Військовий збір з натуркоефіцієнтом з 2022 року!? 

Нещодавно (19.02.2024р.) ДПС оновила свою консультацію щодо ВЗ у ЗІР. Так, у 
категорії 126.08 ЗІР з’явилася нова відповідь на питання чи застосовується 
підвищуючий коефіцієнт до доходів, виплачених у негрошовій формі, для розрахунку 
ВЗ. 

Фахівці ДПС зазначили, що коефіцієнт слід застосовувати. При цьому у повній відповіді 
вони уточнили, що робити це слід з дати набрання чинності Закону №2520.  

Зауважимо, що даний Закон набрав чинності ще 03.09.2022р. І з того часу податкова 
не змінювала свою консультацію у ЗІР. Більш того в ІПК ДПС України 05.09.2023 
№2813/ІПК/99-00-24-03-03-06 податківці фіксували «старий» підхід. Тобто до цього часу 
єдиної позиції у ДПС не було. 

У свою чергу Закон №2520 стосувався спрощення волонтерської діяльності і не 
анонсувався як революція у сфері нарахування військового збору. Зроблена у ПКУ 
могла оцінюватися як косметична.  

Проте на цьому історія не завершилася. ДПС 22.02.2024р. відправила і цю 
консультацію до не чинних у зв’язку із тим, що позицію слід узгодити з Мінфіном. 
Відповідно історія матиме свій розвиток. Чекаємо. 

ВАЛЮТНИЙ НАГЛЯД 

Нацбанк змінює умови купівлі інвалюти 

Нацбанк постановою від 20.02.2024р. №24 вніс зміни у Постанову №18, котра 
встановлює правила валютного регулювання у воєнний стан.  

З 21 лютого 2024 року банк не має права купувати іноземну валюту за дорученням 
клієнта резидента (крім фізичної особи), який має: 

1. кошти в іноземних валютах, розміщених на поточних та вкладних (депозитних) 
рахунках; 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=41291
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2520-20#Text
https://bank.gov.ua/ua/legislation/Resolution_20022024_24
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2. незавершені угоди щодо проведення валютних операцій на умовах «своп» з 
банками, за якими здійснено першу частину такої операції з продажу клієнтом 
іноземної валюти банку. 

Крім цього, змінюються умови зняття з валютного нагляду експортних операцій. З 21 
лютого банки матимуть змогу завершити валютний нагляд за відповідними 
операціями лише за умови, якщо кошти від нерезидента надійшли в іноземній валюті. 
Натомість перекази в гривнях не будуть підставою для завершення валютного нагляду 
банком. 

Валютний нагляд та незначні операції 

Податківці у категорії 112.01 ЗІР надали відповідь на питання чи буде нараховуватися 
пеня за порушення встановлених граничних строків розрахунків на «незначну суму» 
незавершеної операції з експорту та/або імпорту товарів, якщо загальна сума операції 
підлягала валютному нагляду. 

Так, пеня за порушення встановлених граничних строків розрахунків не нараховується 
на суму заборгованості по незавершеній операції, якщо на дату виникнення 
заборгованості така сума є «незначною», тобто меншою ніж 400 тис. грн, за умови 
відсутності ознак дроблення операцій з експорту товару або дроблення валютних 
операцій. 

ІНШЕ 

Дія.Підпис та Електронний кабінет 

ДПС у консультації з категорії 129.03 ЗІР зазначає, що платники податків можуть 
авторизуватися та підписувати електронні документи за допомогою Дія.Підпис в 
Електронному кабінеті. 

Для здійснення входу до приватної частини Електронного кабінету за допомогою 
Дія.Підпис необхідно: 

− у вікні «Вхід до особистого кабінету» обрати вкладку «Дія.Підпис»; 

− натиснути «Отримати код» та відсканувати згенерований QR-код; 

− у мобільному додатку «Дія» здійснити підтвердження особи та підписати «Запит 
на підпис документа через Дія.Підпис». 

Також, здійснити вхід до приватної частини Електронного кабінету за допомогою 
Дія.Підпис можна скориставшись вкладкою «Хмарне сховище» у вікні «Вхід до 
особистого кабінету». З випадаючого списку в полі «Провайдер» обрати «Дія.Підпис», 
натиснути «Отримати посилання» та відсканувати згенерований QR-код. Після чого, у 
мобільному додатку «Дія» здійснити підтвердження особи та підписати «Запит на 
підпис документа через Дія.Підпис». 

Для підписання електронного документа за допомогою Дія.Підпис необхідно: 

− обрати збережений електронний документ та натиснути «Підписати»; 

− у вікні «Підпис документа» обрати вкладку «Хмарне сховище»; 

https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=41331
https://zir.tax.gov.ua/main/bz/view/?src=ques&id=41324
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− з випадаючого списку в полі «Провайдер» обрати «Дія.Підпис»; 

− натиснути «Отримати посилання» та відсканувати згенерований QR-код; 

− у мобільному додатку «Дія» здійснити підтвердження особи та підписати «Запит 
на підпис документа через Дія.Підпис». 

Відновлення звітування резидентами Дія Сіті 

Кабмін своєю постановою відновив вимоги щодо звітування резидентами Дія Сіті. 
Також документом встановлено, що у 2024 році резиденти Дія Сіті, що набули такий 
статус до набрання чинності цією постановою: 

− не втрачають статус резидента Дія Сіті за результатами подання звіту про 
відповідність та/або незалежного висновку; 

− не подають початковий звіт про відповідність та/або незалежний висновок. 

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ 

Листування через Електронний кабінет платника податків можливе після 
відповідної заяви платника 

Верховний суд в рішенні від 06.07.2023 у справі №380/7418/22 аналізуючи ст. 42 
Податкового кодексу України (далі – ПКУ) щодо листування контролюючого органу з 
платником податків звернув увагу, що таке листування здійснюється після отримання 
заяви платника податків про бажання отримувати документи через електронний 
кабінет починаючи з дня, наступного за днем обрання платником податків електронної 
форми взаємодії з контролюючим органом через електронний кабінет. 

Так документ, надісланий контролюючим органом в електронний кабінет, вважається 
врученим платнику податків, якщо він сформований з дотриманням вимог законів 
України «Про електронні документи та електронний документообіг» та «Про електронні 
довірчі послуги» та є доступним в електронному кабінеті. При цьому датою вручення 
платнику податків документа є дата, зазначена у квитанції про доставку у текстовому 
форматі, що відправляється з електронного кабінету автоматично та свідчить про дату 
та час доставки документа платнику податків. 

В разі відсутності такої заяви контролюючий орган повинен надсилати відповідні 
документи платнику податків за адресою (місцезнаходженням, податковою адресою) 
платника податків рекомендованим листом з повідомленням про вручення або 
особисто вручаються платнику податків (його представнику). 

СУДОВА ПРАКТИКА  

Зворотна дія змін про збільшені строки реєстрації ПН і зменшені штрафи за їх 
порушення 

08.02.2023р. набрав чинності Закон України «Про внесення змін до розділу XX 
"Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо відновлення обмеження 

https://www.kmu.gov.ua/npas/deiaki-pytannia-vidnovlennia-zvitnosti-rezydentiv-diia-siti-i130224-163
https://reyestr.court.gov.ua/Review/112029943
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перебування грального бізнесу на спрощеній системі оподаткування» від 12.01.2023р. 
(далі для зручності – Закон від 12.01.2023р.), який встановив більші строки для 
реєстрації податкових накладних і менші штрафи за порушення таких строків. 

При цьому Закон від 12.01.2023р. вказав, що такі збільшені строки і зменшені штрафи 
запроваджуються «Тимчасово, протягом дії воєнного стану в Україні, введеного 
Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 
2022 року…». 

Наведене формулювання породило два підходи (тлумачення), як слід розуміти дію 
Закону від 12.01.2023р. у часі. 

Перше тлумачення зводиться до того, що слово «протягом» означає період з початку 
воєнного стану (24.02.22р.) і до його кінця. Тобто, «протягом» позначає увесь період 
фактичного існування певної події з моменту її виникнення (в даному випадку – 
воєнного часу).  

При цьому, законодавець мав можливість прописати будь-які застереження чи 
виключення з вжитого ним формулювання, але не зробив цього. Більше того, 
законодавець чітко вказав 24 лютого 2022р. як дату початку воєнного стану. 

Друге тлумачення є фіскальним, його притримуються всі податкові органи, і полягає 
воно в тому, що «протягом» слід розуміти як «на увесь час, на який триватиме воєнний 
стан, але вже після набрання законної сили Законом від 12.01.2023р.». 

Щоб дійти до зазначеного другого тлумачення, читачу фактично потрібно самостійно 
доповнити прогалину в написаному тексті, оскільки законодавець цього прямо в законі 
не вказав. 

Перше тлумачення знайшло своє відображення в судовій практиці, зокрема в рішеннях 
Сьомого апеляційного адміністративного суду у справі №120/3884/23; Київського 
окружного адміністративного суду у справі №320/7901/23; Дніпропетровського 
окружного адміністративного суду у справі №160/22528/23; у справі №160/21861/23; 
Полтавського окружного адміністративного суду №440/10108/23; Вінницького 
окружного адміністративного суду №120/7006/23 та ін. 

Як вірно зазначено в одному із зазначених судових рішень «наведеними приписами 
закону платники податків звільняються від надмірного тягаря відповідальності, 
встановленого раніше чинними нормами податкового законодавства, і на переконання 
суду, неможливо розмежовувати відповідальність за датами складання податкової 
накладної та/або розрахунку коригування до такої податкової накладної в Єдиному 
реєстрі податкових накладних протягом дії воєнного стану в Україні». 

Втім, на превеликий жаль, нещодавно з’явилося рішення Верховного Суду від 
06.02.2024р. у справі №160/10740/23, де суд зазначив, що Закон від 12.01.2023р. не 
містить прямої вказівки про надання його нормам зворотної дії в часі, а отже його дія 
не розповсюджується на період до набрання ним чинності.  

Наведений підхід не враховує принцип найбільш сприятливого тлумачення норм 
податкового законодавства, який так добре досліджений та виписаний в численних 
рішення Верховного Суду. 

Формулювання «протягом дії воєнного стану», вжите в Законі від 12.01.2023р., якраз і 
дає підставу вважати, що закон містить пряму вказівку на надання його нормам 
зворотної дії в часі. 

Тому, навіть, якщо є вагомі підстави розцінювати такий підхід як неоднозначний та 
дискусійний, то це свідчить про множинне тлумачення, об’єктивність існування якого 

https://reyestr.court.gov.ua/Review/116810053
https://reyestr.court.gov.ua/Review/116810053
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підтверджується наведеними вище судовими рішеннями першої та апеляційної 
інстанції. Відповідно, існують всі підстави для прийняття того тлумачення, що є 
найбільш вигідним для інтересів платника податків, а отже, що Законі від 12.01.2023р. 
має зворотну силу у часі в частині, що стосується строків та відповідальності за 
реєстрацію податкових накладних. 

В цьому контексті залишається сподіватися, що Верховний Суд змінить свої 
підходи і найближчим часом з’являться нові рішення ВС, які утверджують принцип 
найбільш сприятливого тлумачення на прикладі застосування Закону від 12.01.2023р. 
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